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Texte de la question

M. Max Mathiasin interroge Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur la stratégie
nationale de lutte contre la maladie d'Alzheimer et les maladies neurodégénératives (MND) qui touchent près de
quatre millions des concitoyens (personnes malades et proches aidants) et constituent la première cause de
perte d'autonomie en France. Selon France Alzheimer, le bilan du plan maladies neurodégénératives 2014-2019
a pointé l'insuffisance des réalisations au regard des besoins et des objectifs fixés mais aussi de nombreux
aspects non couverts. Ce n'est qu'en juin 2021 qu'une feuille de route MND a été lancée officiellement, mais elle
n'a jamais été mise en œuvre, faute de financement, à quelques exceptions près (financements annuels
reconduits). En 2022, les associations et les fondations membres du collectif MND se sont mobilisées avec les
sociétés savantes et ont travaillé des mois durant, dans une volonté de concertation et de co-construction avec
les directions centrales du ministère de la santé et de la Prévention, sur une version enrichie d'une feuille de
route 2023-2024 ; celle-ci n'a toutefois jamais été validée. Fin décembre 2023, toujours avec le soutien du
ministère, un nouveau travail collectif des associations et fondations a abouti à la validation de mesures pour la
mise en place d'une nouvelle stratégie pluriannuelle 2024-2028. Mais un an après, cette stratégie quinquennale
n'a même pas été annoncée, alors que les besoins sont criants sur les territoires. Errance diagnostique,
difficultés d'accès aux soins, défaut de prise en charge, insuffisance de suivi thérapeutique, rupture du parcours
de soin, isolement des personnes malades, manque de soutien des proches aidants, paupérisation de la cellule
familiale, dispositifs peu adaptés, politique d'inclusion peu lisible, pénurie de moyens pour la recherche, il est
urgent d'accompagner dignement les millions de Françaises et de Français concernés. Il s'agit d'un enjeu de
santé publique majeur pour la France. Après cinq années d'inertie, il lui demande quand sera enfin mise en
œuvre, avec les dotations nécessaires et de manière cohérente et coordonnée sur le terrain, la stratégie
quinquennale de lutte contre la maladie d'Alzheimer et les maladies neurodégénératives.
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